

张傲月 平凡却没那么简单

没有炫技,也没有夸张的表演,张傲月的深情总会触动人们最柔软的地方。在过去的十六年里,张傲月一直用自己的行动证明,“我们舞者平凡,但平凡得没有那么简单。”

和大多数男孩子一样,年幼的张傲月十分顽皮,在幼儿园举办的一次舞会上,老师把班上最调皮的两个孩子挑出来扮演小熊,其中一个就是他。也许是机缘巧合,生性调皮的他第一次登台演出,就一举成功,获得安徽省少儿舞蹈比赛第二名。那是张傲月人生中的第一个舞蹈奖项。

谁都没有想到,就是这只“小熊”,让张傲月顺理成章地走上了舞蹈之路,开始进行专业训练。9岁那年,父母领着他前往北京戏校考学,最后,以优异的成绩被北京戏曲艺术学院录取。刚去那时,张傲月因为想家天天哭,“以前父母在身边的时候,嫌他们管得多,离开后,才体会到他们的重要。”

一年之后,张傲月又成功考入解放军艺术学院中专舞蹈系,这时的他已经是老师眼中的天之骄子,学院里的“一号种子”,但随之而来的不幸,轰然敲碎了现实的一切,他得了严重的炎症,住院长达三个月,用张傲月的话说,“出院后人彻底废了”,回校后他再也不是老师心目中的佼佼者,甚至有老师劝他别再跳舞:“你还是收拾背包回家种田吧”。病痛,心理上的巨大落差,让张傲月心中倍感失落难过。

七年后,他凭借傲人的成绩考了解放军艺术学院。七年里,亲戚朋友劝他放弃,因为对一个并不富裕的家庭而言,用舞蹈来维持生计的确是一个极大的风险。然而骨子里那股倔劲,让他走到了今天,跳到了现在。当然,这背后更多的是父母的支持。

那一年,张傲月想上大学,父母毫不犹豫地选择支持儿子,四处奔波借钱甚至卖房供他上大学。即便是到了现在,妈妈仍不愿向他透露家里到底欠了多少债。

正因为这样,张傲月更加珍惜来之不易的学习机会,更加专注于他的舞蹈,以前妈妈总是严厉地督促他不要懈怠,但自从一次重大腰伤后,妈妈的念叨便日渐减少。和大多数舞蹈演员一样,张傲月身上的伤很多,膝盖、手指、胸椎、手腕等各处都伤痕累累,对于这些伤口病痛,张傲月如数家珍,他说,这些都是他一路走来努力练舞的见证。然而这些,张傲月父母并不知道,因为很多时候他都选择报喜不报忧,一次次独自隐忍着。

十六年的时间,我们很难用最简单的言语来表达,舞蹈给张傲月带来了什么,改变了什么,但是他的回答却很似简洁,舞蹈能给我爸妈带来开心。所以,这次站在《舞林争霸》的舞台上,张傲月选择为父亲起舞。在舞蹈结束的那一刻,张傲月直直地低头弯下了腰,深深地鞠了一躬后才起身,这个鞠躬包含了很多含义,那时那一刻他只想说:“爸,很想你”。

隐忍。
无须言语表达



杨帅 我就是来当明星的

那一晚,如果不是方俊拉着,想必陈小春会蹦上舞台狠亲他一口。那一晚,他是场上唯一一个穿着一条三角裤,赤裸全身的舞者,他被人称为妖孽。就如霸王别姬中的台词,男之洒脱,女之柔美,他都有。

杨帅,11岁开始接触舞蹈,这一切完全得益于他的小学班主任。小学时,杨帅活泼好动,一度让班主任犯愁,比如在同桌书本上随便涂鸦,用剪刀剪前面女生的头发,为了让杨帅能有地方释放精力,班主任劝他去少年宫,他弹过钢琴,学过黑管,最后发现舞蹈才是众里寻她千百度的真爱。

谁都没有想到,这个半路出家的舞者,竟然考了解放军艺术学院,成为金星的师弟。师出同门,但两人几乎从未接触过。杨帅坦言,其实当时北京舞蹈学院,也早已看上他,只因妈妈买菜时,听到一句,那年解放军艺术学院特别缺男孩,而自己从小也特别想穿军装。就这样,杨帅糊里糊涂和舞蹈结了难解之缘,开始进行专业训练。

毕业于解放军艺术学院之后,他又来到空政跳首席,看似光鲜的首席舞者背后,却有着无限无奈与感慨。在中国谈到舞蹈,人们更多的会想到伴舞,依附于前景的歌手或演员而存在的人墙背景。而对于杨帅来说,舞蹈并不只是他的职业,更是他植入骨血的生命所爱。“我把所有的情感都融入到舞蹈中,我无法接受自己的情感成为他人的陪衬。”正因为这样,杨帅拒绝了一切关于人墙的

表演,即便当时有客户已经给他开到3分钟2万的价钱。

就这样,杨帅收起了他挚爱的舞鞋,转而向广告圈做平面模特,开始了他迷茫的北漂生涯。“正是因为太爱舞蹈,所以我选择离开。”对于这样的决定,有人说他倔强,有人说他不识时务,但是在杨帅看来,他想要的就是舞蹈的纯粹。

从最开始的炫舞阶段到现今的导师考核,杨帅最为观众牢记的除了妖娆性感的身段,更有那一句“我想当明星”的豪言壮语。舞蹈界不像演艺圈,即便是当到了舞团的首席舞者,也不过只是在圈内小有名气,根本无法跟娱乐圈和影视圈的大腕们相比。

在这样残酷的现实面前,杨帅那一句“我就是来当明星的”便掷地有声起来。杨帅的直接和坦诚,让他很少隐藏自己的心意。“其实跳到我们这个层次的,谁不想出名?刻意去避讳这个的,要不就是没自信,要不就是装。做人就是应该直接一点,纯粹一点。来到这个舞台我就是来证明自己的,我就是来出名的。说来学习,来沟通,何必呢。”

杨帅说,“至于未来,我只想坚持自己,做自己。不要在人生道路上被改得面目全非。”

自由。
为自己舞蹈

